



ОБЩНСКИ НОВИНИ

ОФИЦИАЛНО ОТКРИВАНЕ НА НОВАТА УЧЕБНА ГОДИНА В ОБЩИНА ГЪРМЕН



Традиция стана в гърменското село Хвостяне на 15 септември почти цялото село да се събира в двора на местното ОУ "Димитър Талев", за да приветства с новата учебна година учители и ученици. Така бе и тази година, когато жителите на Хвостяне пожелаха успешна учебна година на учители и ученици. Кметът на община Гърмен Минка Капитанова, кметът на село Хвостяне Сейхан Ахмедов и директорът на училището в селото Неджди Даргутев, тържествено

обявиха старта на новата учебна година и пожелаха на учениците и учителите здраве и много успехи.

Пълният с хора училищен двор бе приятно изненадан от великолепната програма в чест на първия учебен ден след дългата лятна ваканция.

Училището в малкото гърменско село Хвостяне, макар на допустимия минимум, се радва и тази година на около 100 ученици, от които и 11 първокласници. Учителите от съства на училището посрещнаха с радост своите възпитаници, като си обещаха взаимно успехите им в усвояването на учебния материал през тази година да бъдат още по-добри.

На откриването на учебната година, г-жа Минка Капитанова присъства и в други две училища от общината – ОУ „Св. Климент Охридски“ с. Дебрен и ОУ „Христо Ботев“ с. Дъбница, където заедно с директорите Верхад Топчиев и Илия Цацев, тържествено обявиха началото на новата учебна 2016/2017 година. На събитията отново присъстваха както всички ученици, така и много родители и гости от двете села.



“Бъдете живи и здрави, пожелавам ви успешна и плодотворна нова учебна година”, се обърна към учителите и учениците, кметът на общината г-жа Минка Капитанова.

Тя поздрави с първия учебен ден и родителите и жителите на трите села, като им пожела да са живи и здрави и да се радват на младото поколение, което расте и се обучава в местните училища.



ТУРИСТИТЕ ПОД ЛУПА, ХОТЕЛИЕРИТЕ С РЕГИСТЪР

Групирайт почиващите по произход

Тежък регистър за настанените туристи ще водят хотелиерите в България. Това ги задължи парламентът, като прие на второ четене промени в Закона за туризма. В него ще се вписват богата база данни за почиващите. Информацията за тези от България, Европейския съюз, държавите от Европейското икономическо пространство и от Швейцария ще включва броя на туристите и датите на пристигане и отпътуване. За хора от останалите страни ще се събират и данните по Закона за чужденците, изисквани от МВР. Информацията ще се подава и в Националната агенция за приходите за контрол на постъпленията.

Тежки глоби за собственици, които не поддържат обмен на данни

Улеснява се процедурата по обмен и обработка на данните от регистрите на настанените лица, като се създава директен канал за връзка между хотелиерите и Единната система за туристическа информация (ЕСТИ), без да е необходимо информацията да се предава първо на общината и после вторично да се въвежда.

Данните отиват в НАИ за контрол на приходите

Хотелиер, който не поддържа регистър на настанените туристи, ще бъде глобяван с 2000 лв., а на едноличните търговци и юридическите лица ще се налага имуществена санкция от 7000 лв., решиха още народните представители. Ако собственикът на хотел не осигури или не извършва обмен на данни по реда на закона в новата единна електронна система за туристическа информация, ще бъде глобяван с 1000 лв., а на едноличните търговци и юридическите лица ще се налага имуществена санкция в размер на 5000 лв.

Кметовете на общини или оправомощени от тях длъжностни лица се задължават да водят и поддържат електронен регистър за всички туристически обекти на територията на общината с издадени временни удостоверения и категоризирани от тях обекти.

ЗАПОВЕД

№ 357

с. Гърмен, 14.09. 2016 г.

На основание чл. 44, ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 41 от Изборния кодекс

О П Р Е Д Е Л Я М:

Местата за обявяване на изборителните списъци, за изборите за президент и вицепрезидент и националния референдум на 06.11.2016 г., както следва:

Table with 4 columns: населено място, № секция, Място за гласуване, Място за обявяване на изборителните списъци. Rows include Garmen, Baldevo, G. Dryanovo, Leshen, Debren, Dolno Dryanovo, Dabnitsa, Kovachevitsa, Krushchevo, Marchevo, Ognyanovo, Orshe, Osikovo, Ribnovo, Skrebatno, and Khvostyane.

Настоящата заповед да се обяви на сайта на общината и изпрати на: Районната изборителна комисия гр. Благоевград, ТЗ ГРАО гр. Благоевград, кметовете и кметски наместници от общината, за сведение и изпълнение.

Изборителните списъци да бъдат обявени на определените места, не по късно от 21.09.2016 г.

Контрол по изпълнението на заповедта възлагам на Мария Попова – началник отдел ГРАО.

МИНКА КАПИТАНОВА /п/ Кмет на община Гърмен





## ГРАДЪТ НА ПОБЕДАТА ПРИ МЕСТА - "НИКОПОЛИС АД НЕСТУМ", СРЕД НАЙ-ПОСЕЩАВАНИТЕ ТУРИСТИЧЕСКИ ДЕСТИНАЦИИ



Истински фурор на посещения и голям интерес от страна на български и чуждестранни туристи бележи през този сезон Градът на Победата при река Места - Никополис ад Нестум. Старият античен град Никополис ад Нестум е един

от най-значимите проекти в община Гърмен, а именно "Реставрация, консервация и социализация на късно античен град "Никополис ад Нестум", реализиран по ОП „Регионално развитие“ 2007-2013 г.

Реализацията на проекта от своя страна доведе до повишаването на туристическото търсене в общината и допринесе за развитието на икономиката в региона. Крайните отчети говорят красноречиво и за подобряване на качеството на живот на населението, е оценката от изпълнението на проекта на местното население и на общинската администрация в Гърмен.

Община Гърмен по този проект се сдоби с впечатляващо туристическо атракционно влакче, върху което са изобразени част от красивите забележителности на общината. Туристите са изключително впечатлени от маршрутите и от самото атрактивно съоръжение, което вози гости, туристи и посетители на античния град Никополис ад Нестум, който се намира само на 2 км от село Гърмен.



В самия античен град Никополис ад Нестум пък посетителите могат да прекарат незабравими часове, при които да се потопят в историческото далечното минало, освен с атрактивна разходка с влакчето, а и да си изработят лично свой сувенир от глина в Грънчарската работилница.



Голям интерес за всички туристи е възможността им да се облекат в автентичните римски облекла които се съхраняват в съкровищницата на Стария античен град Никополис ад Нестум. Стоотици туристи през това лято запечатаха в своите албуми неповторими и интересни кадри облечени в автентичните римски облекла, като не пропуснаха и вълнуващата

Атракция „Стрелба с лък“.

Общинската администрация в Гърмен и местните жители са изключително горди със своя античен град Никополис ад Нестум, който както за общината, така и за целия Гоцеделчевски регион е истинско историческо богатство.

Добре дошли в Никополис ад Нестум са всички гости на региона и туристи, защото именно в античния град и предлаганите в него атракции всеки може да се потопи в миналото, да го опознае и да запази най-скъпите си спомени от преживените в Никополис ад Нестум мигове.



## ДЪРЖАВАТА ЩЕ ПОДПОМАГА ДЕЦАТА С НАЙ-ТЕЖКИ УВРЕЖДАНИЯ С ПО 930 ЛЕВА МЕСЕЧНО



Правителството възложи на министъра на труда и социалната политика да подготви законодателни промени, с които да се въведе нов вид помощ за децата с трайни увреждания.

Предвижда се размерът на помощта да бъде диференциран в зависимост от степента на увреждането. Децата с най-висока степен на увреждане (90% и над 90%) ще получават 930 лева месечно, което включва и помощта за асистентски услуги. Семействата ще решават дали да наемат личен асистент, или те самостоятелно да се грижат за децата си. Помощта за децата с увреждане от 70% до 90% ще бъде 450 лева, а за децата с увреждане със степен между 50% и 70% ще бъде 350 лева на месец.

Средствата ще се дават независимо от доходите на семействата, като родителите сами ще избират как да ги управляват.

С новата мярка ще се подпомогнат над 26 000 деца.

Необходимите финансови средства за осигуряване на новия вид помощ са в размер на над 161 млн. лв., като допълнителните за 2017 г. са в размер на близо 50 млн. лв. годишно.

### ИНФОРМАЦИЯ

За свободните работни места в Дирекция „Бюро по труда“ гр. Гоце Делчев към 15.09.2016 г.

Дирекция „Бюро по труда“ гр. Гоце Делчев  
Телефон за връзка: 0751/61261

#### А. СПЕЦИАЛИСТИ С ВИСШЕ ОБРАЗОВАНИЕ – 17 МЕСТА

2	Възпитатели	Висше образование
2	Учители по БЕЛ	Висше образование
3	Учители по английски език	Висше образование
1	Учители по физическо възпитание	Висше образование
1	Учител по изобр. изкуство	Висше образование
1	Педагогически съветник	Висше образование
1	Учител по философия	Висше образование
1	Учител по философия и етика	Висше образование
3	Учители НУП	Висше образование
1	Ръководител на мажоретен състав	Висше образование
1	Учител, детска градина	Висше образование

#### Б. СПЕЦИАЛИСТИ СЪС СРЕДНО И ПО-НИСКО ОБРАЗОВАНИЕ - 123 МЕСТА

37	Шивачи на мъжко/дамско облекло	Средно, Основно образование
6	Шивачи	Основно образование
11	Гладачи	Основно образование
4	Шивачи на обувки	Средно, Основно образование
1	Камериерка	Средно, Основно образование
25	Работници, сглобяване на детайли	Основно образование
1	Работник, поддръжка	Средно, Основно образование
6	Маш оператори, моделиран и фасониране на пластм. изделия	Средно, Основно образование
1	Конструктор	Средно, основно образование
4	Работници спом. дейност	Основно образование
2	Общи работници в промишленост	Средно, основно образование
4	Кроячи	Средно, основно образование
1	Чистач/хигиенист	Основно образование
1	Машинен опер., шиене на обувки	Основно образование
4	Машинни оператори, шиене	Средно, Основно образование
1	Оператор, въвеждане на данни	Средно образование
1	Технически секретар	Средно образование
3	Работници консервиране	Средно образование
1	Машинен опер.обувно произв.	Средно, Основно образование
2	Работници, консервиране на зелен.	Основно, начално образование
1	Готвач	Средно образование
5	Продавач-консултант	Средно образование
1	Майстор, тестени изделия	Средно, Основно образование
1	Медицинска сестра	Средно образование

Дайте Вашето мнение и коментар за вестника на община Гърмен на служебния ни телефон:

07523/20-40 и 07523/20-47 или на адрес: с. Гърмен, ул. "Първа" №35

както и на e-mail: obs\_garmen@bitex.bg